



男子冠军2小时6分28秒

5人同破赛会纪录 广马是怎么做到的?

12月8日上午7:30,2024广州马拉松在天河体育中心鸣枪开跑。在2小时6分28秒后,埃塞俄比亚选手格比塞·德贝莱便完成冲线。德贝莱的成绩比广马的赛会原纪录(2小时8分04秒)快了1分半钟以上,并且直接达到了广马的嘉奖线(2小时7分30秒),因此他一个人就拿到了70000美元的奖金。

■统筹:新快报记者 王故 ■采写:新快报记者 高京 王故 ■摄影:新快报记者 观显锋

德贝莱一骑绝尘 一人独得70000美元奖金

昨天,广州的气温在13℃~20℃之间,而且天朗气清。赛前,众多跑友都表示这是非常适合跑马的天气。从比赛过程来看,无论是专业选手还是普通跑友都发挥出了很高的水平。

本次广马的男子组有11位精英选手,其中包括陈天宇和蒋发坤两名中国选手。比赛开始后,这11人立即组成了第一集团,领跑者不断变换。不过,在半程过后,德贝莱就冲到了前面,并且把后面的选手越拉越远。比赛行至2/3时,赛事计时程序便预计德贝莱能够在2小时6分30秒内完成比赛。

广马的原赛会纪录为2小时8分04秒,由埃塞俄比亚选手阿迪哈纳在2019年创造。也就是说,只要德贝莱能够跑到2小时8分03秒,他就能打破赛会纪录。此次广马,组委会不仅准备了20000美元的破纪录冠军奖金,还设定了一个价值5000美元的嘉奖线。只要冠军选手能够跑进2小时7分30秒,那么他不仅可能得到20000美元的破纪录奖金,还能在45000美元的冠军奖金基础上,再多得5000美元。

跑到37公里时,“一马当先”的德贝莱已经领先第2名100米左右;最后3公里时,德贝莱更是一骑绝尘,冠军已然呼之欲出。最终,德贝莱用时2小时6分28秒便完赛,他把广马的赛会纪录提高了1分32秒。这意味着,德贝莱拿到了50000美元的全额奖金,还可以有20000美元的破纪录奖金。

男子成绩大幅提高 前五名一齐打破原纪录

此前,德贝莱的PB(个人最佳)为2小时8分20秒,这次广马之后,他的PB也将刷新为2小时6分28秒。

能够打破纪录并刷新PB,德贝莱赛后坦言自己也没想到。德贝莱透露,他一开始只是跟着配速员,后来逐步进入状态。“天气好再加上赛道舒适,使得自己能够不断加速,最终完成了突破。”德贝莱说。

值得一提的是,并非只有德贝莱打破了原赛会纪录,他的埃塞俄比亚同胞

亚斯法夫(亚军)和内格沃(季军)都跑进了2小时7分30秒以内。甚至,第四和第五名的成绩也都比2小时8分04秒更快。也就是说,男子组比赛成绩大幅提高,前五名一齐打破了原纪录。

第六个冲过终点线的是来自云南的陈天宇,他的成绩为2小时9分31秒,这比他的PB(2小时8分11秒)慢了1分多钟,但仍然是成绩最好的本土选手。陈天宇坦言:“和顶尖选手相比,我还有不小的差距,接下来,我会更加努力、科学地训练。”按照广马的规则,最快的本土选手也有一笔奖金,额度30000元人民币。

女子组方面,同样是埃塞俄比亚选手包揽前三,冠军为维宾赫,她的成绩为2小时25分13秒。这个成绩比广马的女子赛会纪录(2小时23分50秒)慢了1分多钟。所以,维宾赫能够拿到45000美元的奖金。中国籍选手的第一名则由黄菲获得,成绩为2小时35分00秒(位列女子组总成绩第七名),她也能够拿到30000元人民币。

弟子斩获一金一银 埃塞俄比亚教练:回去要买车买房

在终点位置,记者见到了来自埃塞俄比亚的教练员海利。海利透露,这是他第

三次带运动员来到中国参加马拉松,也是第一次来到广州。可以说这次他的运气很好,带来的两人分别获得男子冠军和女子亚军。这个成绩让海利开心得合不拢嘴:“这次拿到的奖金,可以回去买车买房了,我为选手们感到高兴。”

据了解,海利和他的运动员为了准备本次马拉松赛,在埃塞俄比亚进行了3个月的艰苦训练。“我们那里是高原,对于运动员的体能储备非常有帮助,在我们准备充分后,来这里自然有好的发挥。广州这里海拔低,赛道非常宽阔。更重要的是,比赛日当天没有风,这是运动员出色发挥并打破纪录的原因。”海利说。

据海利介绍,很多埃塞俄比亚运动员都喜欢来中国参加比赛,这里赛事有着良好的组织,有着完整的保障。接下来会更多来中国,特别是来中国南方比赛。在这个季节,这里非常适合进行马拉松比赛。

海利表示,德贝莱的成绩非常不易,“低海拔以及赛道平坦,是选手创造好成绩的机会,2小时06分28秒这个成绩,在马拉松领域也是非常快的,像欧洲的一些马拉松,都很难达到这个成绩,因为赛道的设置,比赛会更加艰难。”

知多D

为何今年广马成绩那么好? 天气好,赛事组织得也更好了

今年,能够有5名选手打破原赛会纪录,证明了广马的赛事水平提升了一大截。除了良好的天气条件之外,赛事组织水准更高了也是关键因素。

今年广马比赛当天的天气非常好,这为选手们创造了理想的比赛条件,这是大家都能发挥出更好水平的客观原因。不过,积累了十多年的办赛经验后,广马组委会的赛事组织也越发扎实,每个环节都处理得非常务实且高效。这种高水准的组织工作为运动员提供了良好的比赛环境,减少了不必要的干扰,使得他们能够专注于比赛。

另外,广马的赛事保障工作做得非常到位,无论是补给还是医疗保障,都有效减少了意外情况的发生,使得运动员能够更加安心地比赛。

广马的参赛者质量同样在提升,尤其是普通跑友,这让广马的整体竞技水平也得以提高。在天时地利人和多方面因素的助力下,广马成绩跃升一个台阶,合情合理。

链接

广马宣传大使点赞

贝克勒:广马是世界级比赛

在田径界,奥运会三金得主凯内尼萨·贝克勒是鼎鼎大名的存在,他是不折不扣的“马拉松之王”。今年广马,贝克勒以宣传大使的身份亮相。谈及广马,贝克勒说:“广马是世界级的比赛,不比世界上任何的马拉松差。”

贝克勒很开心能够成为广马的宣传大使,他甚至希望下次能有机会亲自参与广马的比赛。“广马已经一步步成为世界级的比赛,也吸引了越来越多的职业跑者加入其中,”贝克勒说,“广马不比世界上任何的马拉松差,只要继续保持这种专业的办赛态度,就一定能越来越成功。”



核心提示
国内选手

男子冠军 埃塞俄比亚选手德贝莱 2小时06分28秒

女子冠军 埃塞俄比亚选手维宾赫 2小时25分13秒

男子最快 陈天宇 2小时09分31秒排名男子组第六

女子最快 黄菲 2小时35分00秒排名女子组第七